



demburg" desde Francfort a América del Sur.

Después de este viaje, los dirigibles harán el 3 de Mayo el primer viaje a América del Norte...

Los dirigibles han sido también reformados durante su estancia en Francfort, y pueden transportar actualmente hasta 72 pasajeros...

AMERICA NO CONVOCARA CONFERENCIA DE DESARME

El Presidente Roosevelt declaró ayer a los informadores que los rumores según los cuales él tenía la intención de convocar a una Conferencia internacional de desarme no tienen fundamento alguno...

LA SEÑORA SIMPSON, EN FRANCIA

Se sabe que la señora Simpson, futura esposa del ex rey de Inglaterra, ha alquilado un castillo en Francia.

Dicha señora ha llegado al castillo de Condé, donde fijará su residencia por algún tiempo.

LAS MANIOBRAS AMERICANAS, SUSPENDIDAS

Las maniobras militares, que debían tener lugar entre los días 22 y 28 de Marzo en la costa de Panamá, no tendrán lugar por ahora...

COMENTARIOS SOBRE LA SESION EN LA CAMARA FRANCESA

Comentando la sesión de ayer en la Cámara francesa, los periódicos del Frente popular hablan de una sesión histórica.

Los periódicos de la oposición hacen resaltar que los oradores de derecha han tratado de recibir de parte del Presidente del Consejo de ministros una declaración sobre la política exterior e interna del Frente popular.

El periodista Wladimir D'Omerston, escribe en "Le Figaro", que la actitud del Presidente del Consejo de ministros ha sido negativa en absoluto, no encontrándose con fuerzas para confesar las cosas conforme a la realidad.

El copioso político Angiel, estima que el empréstito será imposible, si la política del Frente popular persiste en su actual hechura.

Por su parte, el partido comunista, por boca de su secretario Doré, declaró que no estaban de acuerdo con la política financiera del Gobierno, pero como la reacción ha querido atacar al Gobierno para hacer imposible la realización del programa del Frente popular...

Después de violentas discusiones, la Cámara aprobó el proyecto presentado por el Gobierno por 370 votos contra 46, habiéndose abstenido 90 diputados de la oposición.

Se sabe que anoche mismo pasó el proyecto al Senado, y que esta mañana dicho organismo aprobó, sin modificaciones, el proyecto de ley.

Durante la sesión plena del Senado, el ministro de Finanzas, señor Auriol, asumió la obligación de declarar que el empréstito afectará exclusivamente a la defensa nacional y comprenderá diez millones y medio de francos.

TUMULTOS EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes, se produjo un tumulto al querer hablar el ministro de Trabajo.

El Partido laborista le cubrió de insultos, por no haberse adoptado medidas en favor del estado de miseria.

Cuatro veces el ministro tuvo que empezar y otras tantas suspender su discurso, hasta que por fin pudo seguir hablando, diciendo a la oposición que la puesta en marcha del nuevo programa de rearme, contribuirá también a la mejora de la situación en los territorios de miseria.

REGLAMENTO SOBRE LA NAVIGACION EN AGUAS ESPAÑOLAS

Londres.—Ayer se publicó el proyecto de ley, presentado en la Cámara de los Lores por lord Plymouth,

sobre la navegación comercial en aguas jurisdiccionales españolas.

En dicho reglamento se prevé que los barcos mercantes, a los que se aplica la ley de navegación comercial de 1936, y que se hallen en ruta hacia un puerto español, no pueden tocar en aguas jurisdiccionales españolas sin tomar un empleado de control a su bordo.

Se han previsto en esta ley excepciones, como en caso de avería en alta mar u otros casos análogos.

También se dice que las órdenes dadas por los funcionarios de control deben ser aceptadas y cumplidas por los barcos mercantes, y las contravenciones por parte de los capitanes o de las tripulaciones deben ser castigadas con multas que pueden llegar hasta cien libras esterlinas.

SOBRE LOS CAMBIOS EN LA POLITICA INGLESA

Londres.—El periódico "Daily Herald" estima que lord Chamberlain será dentro de dos meses primer ministro de Inglaterra.

También asegura que Samuel Hoare será nombrado con toda seguridad primer canciller, y que el Partido conservador desaparecerá, transformándose en un Partido nacional y quizá anticomunista.

Otro periódico afirma que el señor Halifax y otros ministros del actual Gabinete declararán su dimisión, y que es posible que lord Chamberlain aplase la formación de un nuevo Gabinete hasta después de la confianza del Imperio al Rey.

Por último, se asegura que posiblemente el señor Eden conservará su actual cartera.

EL GENERAL LIOTTA REGRESA A ROMA

Roma.—El rey de Italia, por decreto publicado el 9 de marzo, ha conferido el título de conde al embajador de Italia en Londres.

El general Liotta, que resultó bastante herido con ocasión del atentado al mariscal Graziani, ha sido transportado en avión desde Addis Abeba a Asmara, de donde marchará seguidamente a la capital de Italia.

NUEVO TRATADO ITALO-HUNGARO

Roma.—El ministro de Relaciones

Exteriores, conde Ciano, y el embajador húngaro en Roma, han firmado un acuerdo, según el cual el tratado italo-húngaro de comercio y navegación del 4 de julio de 1928 se extiende también a las colonias italianas y territorios de soberanía.

LA TIRANTEZ DE RELACIONES RUSO-JAPONESAS

Tokio.—Como consecuencia de la negativa de los soviets a dar el permiso de entrada al secretario intermedio japonés destinado a la Embajada de Moscú, el ministro de Relaciones Exteriores japonés ha hecho llegar al embajador del Japon en Moscú la orden de llamar la atención de las autoridades soviéticas sobre el hecho de que esta negativa no tiene precedentes, debiendo rogar por última vez que el permiso sea dado, con el fin de, si Rusia no accede a este ruego, tomar el Japon las medidas que crea oportunas.

EL EMPRESTIMO ALEMAN, CUBIERTO SATISFACTORIAMENTE

Berlin.—La suscripción para el empréstito de 400 millones de Reichsmark, al cuatro y medio por ciento de interés, ha respondido de una manera muy satisfactoria.

A fin de poder corresponder a las numerosas demandas, el Reich ha decidido hacer una nueva emisión de otros 200 millones, con el fin de poder atender a las numerosas demandas de colocación de dinero.

VAPOR FRANCÉS ATACADO POR UN AVION

Paris.—Se da cuenta de que un vapor francés ha sido atacado, según un comunicado, a lo largo de las islas Baleares, por un avión, que arrojó sobre él algunas bombas.

Una de ellas cayó en el puente del barco; pero, afortunadamente, no explotó. Las demás no le alcanzaron, por lo que el barco ha resultado ileso.

Mecanógrafo o escribiente

con buena letra y práctica en trabajos de oficina, se necesita en Notaría de José Martín López, Plaza de los Baños, 2. Pueden solicitar señoritas. 2-a-1

HORARIO Y PROGRAMA DE RADIO NACIONAL

de servicio de la liberación de España, a partir del día 9 de Marzo de 1937

14.00-15.00 horas: Música, familia, auxilio de invierno, etcétera.

17.30-18.15 horas: Música, Antikomintern, soldado, etc.

18.15-18.45 horas: Noticias en alemán e italiano.

18.45-20.00 horas: Hab'a España.

21.30-22.00 horas: Noticiero oficial en varios idiomas.

22.00-22.30 horas: Conferencias.

22.30-23.00 horas: Noticiero internacional.

23.00-24.00 horas: Música clásica y diversos.

24.00-24.15 horas: Parte oficial y crónica.

24.15-24.30 horas: Música.

24.30-1.30 horas: Servicio de Prensa.

sarios de Orden Público en las nueve regiones.

Durante más de tres meses se ha estado intentando la reforma, pulsando y presionando a las organizaciones obreras para que lo aceptasen; pero los anarcosindicalistas y de manera especial la F. A. I., el P. O. U. M. y la C. N. T., han reaccionado siempre violentamente, por más que la C. N. T. parece ser que a última hora lo ha aceptado.

La Generalidad pretende indiscutiblemente obtener su propia seguridad; pero ha de tenerse en cuenta que los milicianos que ocupan y acuden a los frentes son precisamente los obreros de las organizaciones obreras protestatarias y, en definitiva, éstas se impondrán cuando la organización de la retaguardia sea utilizada contra ellos como parece ya a ocurrir.

Para que se aprecie exactamente la tirantez que ha producido, hasta leer el editorial que el diario "La Batalla" (P. O. U. M.) publica con este título: "Los decretos de Orden Público son otro atentado a la revolución".

"Después de mil cabaldeos y discusiones, para vencer la débil resistencia que algunas organizaciones pudieran oponer, el Consejo de la Generalidad de Cataluña ha consumado su obra. Su primer consejo, pleno de recojo y satisfacción, anunciaba ayer a los periodistas la aprobación de los decretos referentes a los servicios de Orden Público. Todas las conquistas, todas las imposiciones que respecto a la vigilancia en la retaguardia había logrado la revolución, han sido liquidadas. Las patrullas de Control, es decir, los organismos controlados directamente por las organizaciones revolucionarias, han sido disueltos.

No serán sólo los reformistas los que podrán dormir tranquilos; también padecerán hacerlo los elementos de la llamada quinta columna.

La creación de este nuevo Cuerpo de Seguridad Interior es justo corolario a una carrera de maniobras llevadas a cabo contra la tierra y espíritu de la revolución.

Tuvo sus comienzos con aquella imposición respecto a nuestra salida del Gobierno de la Generalidad, primer ataque al movimiento revolucionario.

Refiriéndose después a lo que será el nuevo Cuerpo, dice: "Y repetimos: Por su composición social, por la heterogeneidad de sus representaciones, el Gobierno actual—tanto el de Valencia como el de Cataluña—siempre mantendrá prisioneros a los representantes de las organizaciones revolucionarias. Y éste es un aspecto de la política del reformismo: hacer a los demás cómplices de sus propios crímenes.

Se les quiere convertir en simples automatados al servicio del Estado democrático—al fin, Estado burgués.

La disolución de los diferentes Cuerpos—tales como la Guardia Nacional Republicana, Seguridad y Asalto, Investigación y Vigilancia—resultará más nominal que efectiva. Y resultará más nominal que efectiva, puesto que todos sus componentes serán los que formen los cuadros principales de este nuevo organismo denominado de Seguridad Interior.

En cambio, la disolución de las patrullas de Control significa y presupone, el desarme de la clase trabajadora. Es la mejor satisfacción que el Consejo de la Generalidad pudiera dar a las peticiones hechas públicas hace días, en manifestación callejera y subversiva, por determinados elementos.

Y en materia de satisfacciones, la libertad de las Conserías de Obreros y soldados. ¿Por qué? Tenían demasiada sabor revolucionario y estorbaban a los restos de la antigua oficialidad, de esa oficialidad incapaz de incorporarse a la revolución, pero que conduce a zieserismos como el de Málaga.

Pero el Consejo de la Generalidad ha debido aún más allá. Ha llegado hasta prohibir a todo funcionario, guardia, clases y oficiales, el alistamiento en cualquier organización política o sindical, bajo amenaza de expulsión inmediata, caso de incumplimiento de esta medida reaccionaria. De este modo, prohibiendo la sindicación, se intenta impedir que las organizaciones revolucionarias puedan con-

NOTICIAS VARIAS

Los Gobiernos rojos se enfrentan con los anarco-sindicalistas

Ha sido indultado el señor Zuloaga. Captura de un petrolero rojo por un crucero nacionalista

INDULTOS PARA DOS CONDENADOS A MUERTE

Nos dicen de Bilbao que han sido indultados por el Gobierno que preside Aguirre, los señores Arratibel y Zuloaga, condenados a muerte la pasada semana.

NUEVO IMPUESTO EN MADRID

La Comisión de Hacienda Municipal acaba de crear un nuevo impuesto, llamado de guerra, aplicable a los especuladores públicos y al consumo de las bebidas alcohólicas y gaseosas. Quedan excluidos los vinos de calidad corriente.

CAPTURA DE UN BARCO PETROLERO ESPAÑOL

"Le Temps" relata una narración de un marino español acerca de cómo un crucero nacionalista capturó a un petrolero de la Compañía Española de Petroleros.

Este petrolero salió de Marsella para Barcelona transportando un cargamento de bencina especial para aviones. Navegaba sin izar bandera y tampoco llevaba el nombre y la matrícula en la popa y en la proa. El crucero insistió repetidamente hasta hacerle izar la bandera.

Después de muchas comunicaciones, izaron el color francés, pero el comandante del crucero, habiendo visto en el horizonte de a bordo que se trataba de un vapor español, solicitó una investigación legal. Como el capitán del petrolero dijo que no la posesía, el citado vapor fue convoyado, bajo la atenta mirada de los cañones del crucero, hasta un puerto nacionalista.

LOS GOBIERNOS ROJOS SE ENFRENTAN CON LOS ANARCO-SINDICALISTAS

El día 4 de los corrientes fueron publicadas en los periódicos oficiales de los gobiernos rojos las disposiciones y acuerdos tomados por el de Valencia y Cataluña en materia de orden público. Por ellas se disuelven las Conserías de orden o seguridad interior y de defensa de los Ayuntamientos; se divide a Cataluña en nueve regiones; se disuelven los Consejos de obreros y soldados y los funcionarios no podrán pertenecer a organizaciones sindicales o políticas; se disuelven los cuerpos de la Guardia Nacional Republicana, Seguridad y Asalto, Investigación y Vigilancia; las patrullas de control y todos aquellos organismos que ejerzan funciones de Orden Público, sea la que fuere su denominación y la entidad a organizaciones que los haya creado; cesan en la vigilancia de fronteras todas las patrullas, milicianos y Comités de investigación, y se crean Comi-

ULTIMA HORA

El Gobierno francés se esfuerza, desde hace varias semanas, por tener un observador diplomático en Burgos

Los Estados Unidos no se dejarán llevar a una nueva guerra

EL GOBIERNO SOVIETICO HACE PRESIONES SOBRE BLUM

Se comenta en los medios diplomáticos que los soviets hacen una fuerte presión sobre el frente francés, con el fin de hacer firmar a Blum un convenio militar.

Los soviets amenazan, en caso contrario, con ordenar al partido comunista francés que pase a la oposición, con lo cual se debilitaría enormemente la política del Frente Popular francés.

REUNION DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA FRANCESES

Paris.—El Comité Ejecutivo del partido Radical Socialista, se reunió ayer bajo la presidencia del señor Daladier, que en su discurso denunció la tendencia radical de algunos elementos del Frente popular sobre el interés de un verdadero equilibrio social, que sería de desear que la clase media se organizase, diciendo que el partido radical socialista está firmemente decidido a sostener esta organización.

A pesar de todos los augurios marxistas, la clase media debe quedar fuerte y activa.

Agregó que si no se pone término al alza de los precios, hará falta elevar los sueldos y jornales, y en este caso, hay que transformar toda la vida económica.

Por último, el señor Daladier declaró que el último medio de salvar al país de este peligro consiste en empujar el resurgimiento de la vida económica en todos los dominios.

FRANCIA YA PRETENDE RELACIONES CON BURGOS

El periódico "Le Jour", dice lo siguiente: "El Gobierno francés se esfuerza ya desde hace varias semanas por tener en Burgos un observador diplomático, pero hasta el momento presente el General Franco ha hecho saber solamente que este observador no sería bien visto.

Por el momento, estos esfuerzos franceses por establecer este observador, que no es más que querir relaciones con Burgos, van dirigidos a un plan que pudiéramos llamar de evia doble.

TAMBIEN SUIZA DESEA MANTENER RELACIONES CON LA NUEVA ESPAÑA

Berna.—Dado que Suiza mantiene varios consulados en las ciudades españolas en las que ejerce su soberanía el Gobierno nacional español, se ha hecho preciso mantener ciertas relaciones con el Gobierno de Franco, que el Gobierno de Suiza quiere acentuar ahora.

Desde hace algún tiempo una personalidad diplomática, el señor Sánchez Toca y Pérez de Lastra reside en Berna y mantiene relaciones con los departamentos políticos de aquella nación.

ESTADOS UNIDOS NO SE DEJARAN LLEVAR A UNA NUEVA GUERRA

Nueva York.—En una confe-

EL DIA DE LA AUDIENCIA

DELITO DE USURPACION DE TERRENO Y COACCION

A responder de los delitos indicados compareció ayer a r. Gregorio Hernández González, por los hechos que vamos a referir.

En fecha no precisada, cercó un trozo de terreno comunal de Montemayor del Rio, de unas dos hectáreas, que valió tasado en 1.375 pesetas, y lo unió a una finca de su propiedad, con lo que obtuvo la utilidad del valor del terreno.

El día 22 de Diciembre de 1936 el joven Benito, Martín introdujo licitamente unas cabras que custodiaba en el terreno comunal de Montemayor, y e procesado, a pretexto de que no sólo las dos hectáreas cercadas, sino todo el terreno, era suyo, obligó a Benito a retirar el ganado, golpeándole con un palo, con lo que consiguió su propósito.

Lo acusó el Fiscal, señor Alamillo, como autor responsable de un delito de usurpación y otro de coacción, solicitando que se le imponiera la pena de 1.000 pesetas de multa por el primero de los delitos, y por el segundo, cuatro meses y un día de arresto mayor, y 500 pesetas de multa, más las costas.

La defensa, señor Tordera, alegó que el procesado no era autor del delito que el Ministerio fiscal le imputa, y pidió su absolución.

Informaron las partes y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

El LICENCIADO SALVADERA

Plaza de Abastos

Los precios de ayer. Ayer, como día de mercado, rigieron los siguientes precios:

Pescaderías.—Merluza, 5 pesetas kilo; merluccia, 4; pescadilla, de 2,40 a 3,20; besugo, 2,80; besugoillo, 2; rape, 2,80; calamari gordin, 4; pequeños, 5; gambas, 6; y almejas, 2,40.

Otros artículos.—Huevos, 2,30 al docena, y tostones, 10. Fruterías.—Naranjas comunes, de 0,70 a 1,50 la docena; grano de oro, 2,40; plátanos, 1,20 y 2; manzanas, 2 y 2,75 el kilo; peras, 2,50 y 2,70; y aceitunas sevillanas, 1,75 y 2, y de Mieza, 0,80.

PELUQUEROS.—Se necesitan dependientes y aprendices adelantados, bien retribuidos. Aguilár, Doctor Riesco, número 70, Salamanca. 3-3

ULTIMA HORA

El Gobierno francés se esfuerza, desde hace varias semanas, por tener un observador diplomático en Burgos

Los Estados Unidos no se dejarán llevar a una nueva guerra

EL GOBIERNO SOVIETICO HACE PRESIONES SOBRE BLUM

Se comenta en los medios diplomáticos que los soviets hacen una fuerte presión sobre el frente francés, con el fin de hacer firmar a Blum un convenio militar.

Los soviets amenazan, en caso contrario, con ordenar al partido comunista francés que pase a la oposición, con lo cual se debilitaría enormemente la política del Frente Popular francés.

REUNION DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA FRANCESES

Paris.—El Comité Ejecutivo del partido Radical Socialista, se reunió ayer bajo la presidencia del señor Daladier, que en su discurso denunció la tendencia radical de algunos elementos del Frente popular sobre el interés de un verdadero equilibrio social, que sería de desear que la clase media se organizase, diciendo que el partido radical socialista está firmemente decidido a sostener esta organización.

A pesar de todos los augurios marxistas, la clase media debe quedar fuerte y activa.

Agregó que si no se pone término al alza de los precios, hará falta elevar los sueldos y jornales, y en este caso, hay que transformar toda la vida económica.

Por último, el señor Daladier declaró que el último medio de salvar al país de este peligro consiste en empujar el resurgimiento de la vida económica en todos los dominios.

FRANCIA YA PRETENDE RELACIONES CON BURGOS

El periódico "Le Jour", dice lo siguiente: "El Gobierno francés se esfuerza ya desde hace varias semanas por tener en Burgos un observador diplomático, pero hasta el momento presente el General Franco ha hecho saber solamente que este observador no sería bien visto.

Por el momento, estos esfuerzos franceses por establecer este observador, que no es más que querir relaciones con Burgos, van dirigidos a un plan que pudiéramos llamar de evia doble.

TAMBIEN SUIZA DESEA MANTENER RELACIONES CON LA NUEVA ESPAÑA

Berna.—Dado que Suiza mantiene varios consulados en las ciudades españolas en las que ejerce su soberanía el Gobierno nacional español, se ha hecho preciso mantener ciertas relaciones con el Gobierno de Franco, que el Gobierno de Suiza quiere acentuar ahora.

Desde hace algún tiempo una personalidad diplomática, el señor Sánchez Toca y Pérez de Lastra reside en Berna y mantiene relaciones con los departamentos políticos de aquella nación.

ESTADOS UNIDOS NO SE DEJARAN LLEVAR A UNA NUEVA GUERRA

Nueva York.—En una confe-

co, se apartaron considerablemente de él.

Esta reserva fué no solamente predominante en Francia, como se vió claramente por el pacto franco-soviético, sino que era compatible con el espíritu del tratado de Locarno y además aceptado también por Bélgica e Inglaterra, que adoptaron una actitud contraria al pacto de Locarno.

Desde principios del año 1935, Inglaterra dió a entender su deseo de ser beneficiada, lo que resultaba para Italia una situación completamente opuesta al pacto de Locarno, que se había complicado tanto política como geográficamente.

Bélgica también había mostrado inquietud con respecto a la evolución de la política militar de Francia, según se hacía notar por el pacto franco-soviético y por lo que Alemania había deseado la necesidad de una política imperativa y de independencia, pues una neutralidad efectiva no había sido prevista en el término del Tratado de Locarno.

Mientras ha visto la neutralidad de Holanda, Bélgica y Suiza con gran satisfacción y como base de una garantía de primer orden, Francia e Inglaterra no estaban dispuestas a que Bélgica, reconociendo una neutralidad que no amansase del Pacto de Locarno.

CONFERENCIA SOBRE EL COMUNISMO Y LA DEMOCRACIA

En una conferencia que lleva por título "El comunismo y la democracia", el profesor del Colegio de Francia, Bernard Feit, correspondiendo a una invitación de la Academia para los derechos del pueblo en Berlín, dijo:

La democracia ha pasado a ser, después de mucho tiempo, la base de los internacionalistas de todas clases, que bajo la capa de un ideal humano, impiden a los pueblos su derecho de determinar una idea exacta y justa de la vida.

Así, pues, el comunismo ha apasionado a naciones de tipo liberal, bajo el nombre de Frente Popular, encontrando una plataforma preparada para su propaganda de lucha de clases al servicio de proyectos judíos masones, y como consecuencia de esto, la demolición mundial.

Los defensores usufructuarios del sistema liberal preparan el terreno para la dominación universal del bolchevismo.

Celebran la tiranía soviética como la verdadera democracia de los judíos y los periodistas judaicos, así como los demás fabricantes de la opinión pública, y consideran la democracia como un estado transitorio que debe acabar en el comunismo marxista. Por lo tanto, la fe en la democracia en la religión de las burlas.

En la época actual la democracia no puede ser por más tiempo la expresión de los sentimientos del pueblo. La idea de comunidad nacional o internacional, permite otras formas de democracia, a saber: la dirección de los estados por hombres que gocen de la confianza de sus pueblos.

DELIBERACIONES DEL COMITE DE MATERIAS PRIMAS

Las deliberaciones del Comité para las materias primas en Ginebra se considera, según un periódico de Londres, como absolutamente negativa.

Una solución real, según el periódico, no es posible si no se deciden a dar al problema entero unas bases más amplias.

El "Daily Telegraph" escribe: "La Comisión no tiene, de ninguna manera, la misión de discutir la cuestión de las restricciones de territorios coloniales. Debe en esta cuestión limitarse a examinar la posibilidad de crear un exceso general de las fuentes de primeras materias".

El periódico "Daily Herald" dice que la postura de los conservadores que no quieren admitir la necesidad de una reforma colonial, es completamente falsa. Agrega que el problema colonial ha dejado de ser en primer lugar un problema económico y se ha convertido en un problema político y aún más, en estratégico.

ACUERDOS DE LA CONFERENCIA DE PRIMERAS MATERIAS

Al final de la sesión de ayer en Ginebra, en la Comisión de primeras materias, surgió el acuerdo, derivado de su presidente, de que la comisión está conforme con que todas las cuestiones referentes al reparto o al traspaso de territorios coloniales no sean de su incumbencia.

También se acordó que los trabajos estadísticos deberán circunscribirse, no solamente las materias primas industriales, sino también los productos alimenticios.

Una propuesta del presidente se formaron también tres subcomités para los asuntos estadísticos, comerciales y financieros, respectivamente.

El especialista soviético se negó a tomar parte en las declaraciones del Comité respecto de problemas coloniales, pero se declaró dispuesto a aceptar la política de "la puerta abierta".

Ahijados de Guerra

Solicitan ahijados de guerra (oficiales) quatro galleguinas: María Cruz Fernández y María Magdalena de Ponce de León, Santo Domingo, 11, primero; Maruxa de la Rúa y Gornalga Baladrón, Catedral, primero, todas la Lugo (Galicia).

Advertisement for Don Alberto Fernández de Trocóniz y Esteban, Abogado. Text includes: "Murío por Dios y por la Patria, vilmente asesinado en Málaga, por las hordas marxistas el 30 de Agosto de 1936 a la edad de veinticinco años D. E. P. Sus desconsolados padres, don Alberto y doña Esperanza; sus hermanos: María del Carmen, María Teresa, Luis Fernando, José Ramón, Juan Manuel, Francisco Javier, Rafael Antonio, Ana María, María Cristina y Miguel Angel; abuelos, tíos y demás parientes, Suplican la caridad de una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que en sufragio suyo se celebrará mañana, día 13, en la Iglesia parroquial de San Martín, a las once de la mañana."



# DOLOR DE AUSENCIA

Las guerras han sido siempre tristes, los muertos y los heridos han constituido por los incendios y saqueos la página que se escribe en los campos de batalla, pero en esta guerra Nacional que ha emprendido España, ha aumentado el triste cortejo con un nuevo dolor: el de la ausencia.

Tales sabemos de este dolor. Al desgajarse la Patria en dos mitades Nacionalista y roja—se partió con ella nuestra vida. Raro es el español que no tenga ausentes por quien pensar, como raro es el hogar que no guarde la inquietud de los lejanos, y es Madrid, la vieja Corte, el vértice en que se juntan nuestros pensamientos, porque allá están hermanos que sufren el yugo marxista, mientras esperan impacientes la llegada de los nuestros.

Las lágrimas de los que lloran por los ausentes, y que resbalan silenciosas al oír con alegría el duro castigo a que sometió nuestra aviación a la ciudad, tienen todo el valor de la tragedia, las bombas lanzadas en castigo de los rojos pudieron torcerse y herir con su metralla la carne de nuestros hermanos. En este paréntesis en que hemos encerrado a gran parte de nuestros familiares y amigos, ahora que estamos próximos a su fin, nos dan algo de miel el romper, hasta aquí, la esperanza de que la Providencia cubriera a los nuestros, nos daba alientos para sobrellevarnos a la incertidumbre; pero ahora ha de ser la realidad, la terrible realidad, la única que puede acercar a nuestros brazos a los que juzgáramos perdidos o negarnos hasta el consuelo de las cenizas de los que se fueron para siempre y en nuestra bendita ignorancia juzgáramos aún vivos.

Cuando pensamos en la emoción del encuentro, se nos parte el alma al imaginar el balance de muertos, de heridos y de desgracias que hemos de presentarnos los unos a los otros. Ellos, un poco horrorizados todavía de los crímenes marxistas, nos preguntarán por la Nueva España y tenemos la obligación de demostrarles con los hechos que somos la antítesis de los rojos, y que nuestros gritos de España UNA, GRANDE Y LIBRE, no nacen y mueren en los labios, sino en el corazón de los verdaderos patriotas.

Españoles de la retaguardia Nacionalista, los que aún tenéis familia y amigos bajo el látigo comunista, pensad en ellos, en su dolor de hoy y procurad mitigar el de mañana con la ejemplaridad de vuestra vida; que mañana, cuando vuelvan al calor de vuestras casas y busquen a vuestro lado el caudante del sufrimiento que no tengan que decirnos decepcionados que la realidad es inferior a la que soñaron para España en su largo cautiverio. Que no tengamos que avergonzarnos de que digan que mientras los valientes de la vanguardia no han tenido descanso hasta llevarnos a los rojos, los de la retaguardia continuaron con sus vicios en la moliente de una vida indigna de la grandeza del momento, llenando los cafés y los teatros como si no fueran hermanos los que mueren en los frentes.

Es necesario que nuestro dolor por los ausentes sea fecundo. Sin sentimentalismos, sin lágrimas inútiles, tenemos que ofrecerles la contrición de trabajar por una España mejor. Y nosotros, camaradas de la Falange, que sabemos como nadie del dolor de la ausencia, tenemos también que superar a los otros en el sacrificio pensando siempre en él, y que aquí mismo, en Salamanca, supo enseñarnos cómo el ser español es una de las pocas cosas sacras que se puede ser en el mundo.

Arriba España!  
(Jefatura provincial de Prensa y Propaganda. E. B. Z. Salamanca).

## FALANGE EN ITALIA

### El camarada Giménez Caballero, divulga en la Patria del Fascio la Doctrina Nacional Sindicalista

El camarada Giménez Caballero, vencedor del Premio Internacional del Fascismo por su libro "Roma resucitada en el Mundo", fue hace varias semanas a Italia para asistir en San Remo a la entrega del premio, ganado por él frente a 45 concurrentes de diversos países. La solemnidad de la entrega se celebró ante el duque de Bergamo y ministro del Gobierno en representación del señor Mussolini.

Del premio, consistente en 50.000 liras, ha destinado una parte al camarada Giménez Caballero a donativos para nuestro Movimiento. Nuestro camarada quiso utilizar su viaje a Italia para divulgar la doctrina nacional sindicalista, y durante un mes ha estado celebrando conferencias por todo el territorio italiano.

Para masas obreras y campesinas habló en Arezzo, Milán, Cremona y Roma. Para público vario, Florencia, Génova, Turín, Nápoles y Milán.

Para ambiente aristocrático, Roma. Para medios estudiantiles, Roma y Nápoles. Un total de doce.

Las conferencias resultaban espectáculos conmovedores por la documentación de fotografías y películas. Y por los himnos nacionales, que hacía sonar con altavoces y eran escuchados en pie, la mano en alto. En lugares como Milán, Roma y Génova, donde Falange está organizada, la proyección del retrato de José Antonio y el Himno de la Falange hacían la emoción indescriptible, siendo cantado el Himno por la gente, pues Giménez Caballero distribuía la letra previamente.

Estas conferencias, preparadas magníficamente por los Comités para la Universidad de Roma, tuvieron casi todos carácter apoteósico en honor de España. Giménez Caballero era siempre presentado por las más ilustres personalidades italianas, como Farinacci, Cosulich, Farinelli, Maresca. En Milán, los miles de personas que no entraron en la vastísima sala de Piazza San Sepolcro (cuna histórica del fascismo), esperaron en la plaza y en las calles

## AUXILIO DE INVIERNO

### La cuestación pública de mañana

Mañana, sábado, 13 del corriente, tendrá lugar la primera cuestación pública de este mes, en la capital. Y el domingo, 14, se celebrará en los pueblos de la provincia.

Como ya indicamos en la anterior, esta cuestación pública está autorizada por Orden del Gobierno General del Estado de 2 de Febrero del corriente, y consistió en la postulación a cargo de nuestras falangistas, provistas de banderas precintadas, a cambio de un emblema, distinto del utilizado la vez anterior.

Uno de los artículos de citada disposición determina, que el precio de dicho emblema es el de 0,30 pe-

setas, y que la persona que ostente uno sobre su pecho o sobre su solapa, no será importunado por nadie más.

Lo que no limita la disposición oficial, por dejarlo al buen entender del público, es que el precio señalado para los emblemas es mínimo. Y que dada la finalidad de nuestra obra, de justicia social, serán bien recibidos cuantos donativos excedan del precio fijado.

Confiamos en que, como la vez anterior, sea bien acogida esta cuestación. Por España y por la Falange.

Arriba España!

## Cursillo de asistencia infantil del Dr. Ramos

Esta tarde, a las cuatro, en el anfiteatro de la Facultad de Medicina, tendrá lugar la sexta conferencia del Cursillo de Asistencia Infantil, organizado por "Auxilio de Invierno", y que dirige el profesor de esta Universidad, doctor Ramos Fernández.

El tema de esta conferencia es el siguiente: "Las vitaminas en la alimentación".

Ayer comenzó a realizar las prácticas el primer grupo de alumnas. En días sucesivos, y de acuerdo con el profesor que las dirige, las realizarán las restantes.

Arriba España!

## Sección Femenina

Esta noche, después de terminar las pláticas preparatorias a la Comunidad Fascual, que como está anunciado, tendrán lugar en la iglesia de San Martín, a las siete y media, todas las afiliadas a esta Sección Femenina, y de orden de la Jefe provincial, acudirán a nuestro local, Pozo Amarillo, 13, para proceder a la distribución de banderas y emblemas para la cuestación pública, que tendrá lugar mañana, sábado.

Arriba España!

## A los falangistas madrileños

Se ordena a todos los camaradas afectos a las J. O. N.-S. de Madrid, acudan a una reunión, que se celebrará mañana, día 12 del actual, a las cuatro de la tarde, en la Universidad de Salamanca, piso primero.

## MAÑANA: TRABAJO DE LA MUJER EN LOS ULTIMOS AÑOS

por CLARITA STAUFFER

## HIDRO-ELECTRICA DEL AGUEDA S. A.

DOMICILIO SOCIAL: VILLAVIEJA DE YELTES

En virtud de lo dispuesto en el artículo 39 de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas para el día 31 del actual, en el domicilio social de esta villa, para someter a su estudio los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación, si procediere, del acta de la sesión anterior.
- 2.º Idem de la Memoria, balance y distribución de beneficios correspondientes al ejercicio pasado.
- 3.º Renovación parcial del Consejo de Administración.
- 4.º Demás asuntos de interés que se susciten.

Los depósitos de acciones (o los resguardos de hallarse depositadas en algún establecimiento de crédito) necesarios para asistir a la reunión se efectuarán ante la mesa presidencial.

Villavieja de Yeltes, 10 de marzo de 1937. — El Presidente, Amador Santos. 3-1

**Dr. Vicente López Jimémez**  
Profesor de la Facultad de Medicina  
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal  
**MATRIZ Y PARTOS**  
Plaza del Corriño, 28  
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

## LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

Próxima la conmemoración de los ministerios sagrados de la Semana Santa, eremos oportuno conversar con nuestro querido amigo don José María Viñuela, presidente de la Cámara de Comercio, acerca de la posibilidad de que en nuestra ciudad se celebren este año las procesiones del Jueves, Viernes Santos y de la Resurrección.

El señor Viñuela, personalidad destacada por su actividad en todos los asuntos que atañen a Salamanca, al indicarle nuestro deseo ya expresado, nos dijo que las cofradías que participan en las procesiones tenían todo preparado para celebrarlas, pero que en el actual momento se concretaba a esta declaración, siendo posible que dentro de unos días pueda ampliarse definitivamente.

Seguidamente nuestra charla recayó sobre la rifa de la aloba regalada por "La Valenciana" para recaudar recursos con destino a los damnificados de Málaga, y nuestro interlocutor nos manifestó que la Cámara de Comercio, Asociación Patronal de Comerciantes, Federación Gremial y Patronal Católica, comenzaron el miércoles a repartir los números o papeletas de la rifa, entre todos los comerciantes e industriales, al efecto de que cada uno adquiriera diez papeletas, dado el fin benéfico a que va destinada la recaudación.

Añadió que si algún comerciante desea adquirir mayor número o no hubiera recibido ninguna papeleta, puede dirigirse al presidente de la Cámara de Comercio.

También existe el propósito de que una Comisión de las entidades ya mencionadas se traslade a las cabezas de partido y pueblos importantes de la provincia, para interesar de sus compañeros la adquisición de papeletas para esta rifa, cuyo éxito tenemos por descontado, porque Salamanca, tratándose de expresar sus sentimientos patrióticos, siempre ha mostrado no quedarse a la zaga, figurando en los primeros lugares.

## Círculo misionero San Juan Bosco

Servicio de Biblioteca

Estando en periodo de reorganización este servicio, se agradecerá que todas aquellas personas, fuesen o no socios, que tengan en su poder libros, los devuelvan lo antes posible al domicilio social de este Círculo Misionero, Sánchez Ruano, 43, bajo. — El bibliotecario.

## UE FUENTE DE SAN ESTEBAN

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado por la Jefatura provincial de F. E. de las J. O. N.-S. de Prensa y Propaganda, jefe local en esta localidad, el joven falangista y estimado amigo en la prensa, don Pablo Gomez de Castro. Dicho señor lleva consigo la obligación de organizar actos y conferencias, en unión de los jefes comarcal y local.

Le deseamos acierto y grandes éxitos en su difícil empresa, que no dudamos, en su competencia y don de gentes, ha de saber allanar los obstáculos que se le presenten, para bien de España y de la Falange.

VIAJES

Procedente de San Sebastián y Burgos se encuentra en ésta, después de treinta y siete años de ausencia de la localidad, don Francisco Martín Grande, guardia civil retirado. Le deseamos grata estancia entre sus familiares y amigos. Sea bien venido.

De Salamanca, el culto abogado don Antonio Miguel Regalado, hijo de esta pueblo, que se halla en dicha capital prestando el servicio militar.

De Ciudad Rodrigo, don José Martín García, empleado de ferrocarriles, y

su simpática esposa, Rafaela Colmenero de Martín.

## COLECTA

Por distinguidas y simpáticas señoras de la Falange se hizo, en la segunda quincena de Febrero, y continuará realizándose en lo sucesivo, la recaudación voluntaria para el auxilio de invierno.

## MERCADO

El último celebrado en ganado moreno, hubo pocos ejemplares, lo que contribuyó para efectuarse la venta de casi todos los presentados. Ganado de cuatro a seis meses, se vendieron de 22 a 25 pesetas uno.

EL CORRESPONSAL

## Cruz Roja española

Servicio de información  
Se pone en conocimiento del público que esta Institución tiene establecido el servicio de noticias de personas que se hallen en zona no liberada. Las horas de oficinas son de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, en la ambulancia sita en la plaza de San Benito, número 1.

## NOTICIAS

Durante parte del día de ayer llovió con intensidad, y la temperatura fue fría. Aunque no faltaron algunos momentos en que aclaró el sol.

**DOCTOR R. RAMOS**  
Catedrático de la Facultad de Medicina  
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
Consulta de doce a dos  
J. A. PRIMO DE RIVERA, 30. TEL. 2163

**DR. CORTES** Profesor de la Facultad de Medicina  
Enfermedades de la Piel y Sifilografía  
**PEREZ PUJOL, O**  
Consulta, de once a una

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 9 de Marzo de 1937 se publica, entre otras importantes disposiciones, una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, restableciendo la obligación de acompañar el certificado del registro central de penados y rebeldes a todas las solicitudes de oposiciones o concursos para ingreso en organismos de la Administración del Estado, Guardia civil, Asalto y Seguridad, Guardias jurados y otras que se mencionan.

El mismo periódico oficial inserta otra Orden de la Presidencia de la Junta Técnica disponiendo que las solicitudes de importación y exportación irán acompañadas de copia autorizada de las correspondientes facturas.

**El Dr. Población**  
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
ha trasladado su domicilio a  
ABASCAL, 24, 1.º IZQUIERDA  
MADRID. Teléfono 43254  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana

**DOCTOR SANDOVAL**  
APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO  
**RAYOS X**  
Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1

**DOCTOR Miguel Becerro**  
Matriz y Partos  
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo).  
Horas de consulta: De ONCE a DOS  
Teléfono 1285

# NOTICIAS BREVES

Londres.—Según los periódicos ingleses, la aplicación del control internacional sobre España será demorada hasta tanto no se tomen nuevos acuerdos internacionales.

Varsovia.—El obispo Adamski hizo repartir en el Congreso de la Prensa católica un volumen conteniendo los discursos y escritos del Duce que tienden a infiltrar un nuevo espíritu religioso y cristiano a todos los pueblos.

París.—La situación financiera italiana ha producido una notable repercusión en la Bolsa, llegando a cotizarse la lira italiana a 113,45 francos franceses.

Helsingfors.—Durante la asamblea del partido nacionalista, el coronel Sommersol ha ensalzado la expedición italiana en Abisinia, censurando la política de las sanciones. Seguidamente el orador ha consignado su vivo agradecimiento por el reciente viaje a Moscú del ministro de Negocios extranjeros finlandés.

Roma.—La prensa extranjera, especialmente la inglesa y la francesa, demuestran un vivo interés por el próximo viaje del Duce a Libia, con objeto de inaugurar la carretera del litoral Túnez-Egipto, y asistir a las maniobras navales de Tobruk. Se hace constar que Italia entienda demostrar de esta forma su voluntad de cooperación y amistad con cualquier peligro que eventualmente pudiera presentarse.

Roma.—El ministro Ciano y el Embajador de Alemania han suscrito un convenio para regular el tráfico turístico alemán hacia Italia.

Posteriormente el propio ministro Ciano y el embajador de Hungría han suscrito otro convenio por el que se hace extensivo a las colonias y posesiones italianas los beneficios del tratado de comercio y de navegación italo-húngaro.

Roma.—La "Gaceta Oficial" publica los acuerdos comerciales italo-portugueses.

París.—En la Cámara de diputados, después de una breve discusión, durante la cual el presidente Blum ha confirmado la necesidad de alcanzar un equilibrio en el presupuesto y asegurar la defensa nacional, se aprobó el proyecto de ley referente a la emisión de un empréstito por cuatrocientos setenta y cinco millones de francos y seis. Los intereses del empréstito serán pagados en francos, libras esterlinas y dólares, para así mantener el convenio monetario anglo-franco-americano.

Los periódicos financieros franceses expresan su mayor desagrado contra los banqueros americanos por las dificultades formuladas para aceptar la emisión de parte del empréstito.

En Washington el senador Borah, en el curso de una sesión del Senado, ha pronunciado un vibrante discurso contra la eventual intervención americana en el empréstito francés, declarándolo fuente y origen de nuevos armamentos.

Berna.—Durante la reunión del Consejo general, el presidente, Motta, ha acompañado su proposición de acuerdo con las declaraciones de Hitler acerca de la neutralidad suiza, y ha ensalzado las palabras de Mussolini afirmativas de la indisoluble amistad italo-helvetica.

Berlín.—El Consejo de ministros, reunido bajo la presidencia de Hitler, ha procedido al examen de la situación internacional, aprobando las líneas directrices de las instrucciones para Von Ribbentrop, que había ya salido para Londres.

Londres.—El embajador Von Ribbentrop será portador, según se asegura, de nuevas proposiciones de Hitler acerca del Pacto de Locarno, las materias primas y las reivindicaciones coloniales.

Moscú.—De una manera imprevista ha desaparecido el conde escritor Makarov, que en los últimos días había publicado una novela detallando los sufrimientos de los trabajadores en los soviets.

Anvers.—Ha fallecido misteriosamente el capitán del vapor español "Mannon", que se encontraba anclado en este puerto.

Roma.—Invitados por el ministro Alfieri, doscientos periodistas han asistido a la proyección cinematográfica documental referente a la conquista italiana de Etiopía y a la conquista de Málaga por parte de los nacionales españoles.

Roma.—En una entrevista celebrada por el maestro compositor Pietro Mascagni, ha desmentido la información que publicó el "Evening Standard", según la cual se había en preparación una nueva ópera que componía a base de argumento napoleónico.

Bruselas.—En una reunión que ha tenido lugar en el Palacio de los Sports, por el jefe rexista Desseulle, y a la que asistían treinta mil afiliados al partido, ha exigido la disolución de la Cámara, anunciando las dimisiones de los diputados rexistas, con objeto de obligar al Gobierno a que celebre elecciones parciales en la ciudad de Bruselas.

Moscú.—Como consecuencia de los actos de sabotaje que han tenido lugar en Sranak, la Chepú ha fusilado al juez

Demidoff, bajo la acusación de antestalinista.

Roma.—Bajo la presidencia del Duce se ha celebrado la quinta sesión del Gran Consejo Nacional Fascista del año XV. El secretario del Partido ha informado con referencia al conjunto de la actuación desarrollada desde el año XIII hasta el día de hoy, precisando los datos a que ascienden las fuerzas del Partido.

El Duce, haciendo un resumen, ha indicado las directivas que deberá seguir el Partido para potenciar cada vez más el funcionamiento de los servicios del Imperio italiano. Seguidamente el Gran Consejo ha aprobado una orden del día reconociendo que bajo la dirección de S. E. Starace y de sus colaboradores, la acción del partido, tanto durante la paz como en la guerra, se ha sabido conservar al nivel de sus finalidades, y se dispone que los combatientes de la guerra imperial podrán solicitar su inscripción al partido; que todos los empleados en la administración del Estado deben hallarse inscritos en las asociaciones fascistas, y que las asociaciones de guerra pasen a la dependencia del Directorio Nacional del Partido Nacional Fascista.

Seguidamente se procedió al estudio de las actividades desarrolladas por las Corporaciones y ha sido aprobada una orden del día haciendo constar que tales actividades, en sus dos primeros años, han demostrado ser un instrumento idóneo para regular y coordinar las relaciones económicas y para el estudio y promoción de los estudios técnicos, al objeto de obtener la máxima autonomía económica de la nación.

Roma.—La Cámara de los diputados ha reanudado sus sesiones, ha aclamado la comunicación del presidente, S. E. Constantino Ciano, en la que da noticia del feliz nacimiento del príncipe de Nápoles. Seguidamente todos los diputados se han dirigido al Palacio del Quirinal para ofrecer su homenaje a los Soberanos y a los príncipes del Piemonte, entre los cuales el presidente de la Cámara, Constantino Ciano, ha leído un discurso, en el que las aclamaciones de los diputados, S. M. el Rey Emperador ha agradecido profundamente el homenaje, conversando afectuosamente con todos los diputados presentes.

Nápoles.—A bordo del buque "Citta di Genova" han embarcado cien periodistas italianos y extranjeros, que se dirigen a Libia para acompañar al Duce en su próximo viaje.

Marsella.—Han sido robadas por desconocidos ladrones 18 cajas de lingotes de oro, valoradas en cuatro millones de francos, que habían llegado a Marsella procedentes de Alejandría, de Egipto y de Beyruth.

Berlín.—Han sido calificadas oficialmente como infundadas las noticias que han dado origen a rumores periódicos extranjeros respecto a la intervención alemana en los supuestos intentos de un golpe de Estado por parte de los radicales húngaros.

Santiago de Chile.—Los partidos de Acción Nacional y Unión Republicana, unidos contra los extremistas y con un programa fascista, han alcanzado una victoria brillante en las elecciones políticas, derrotando al Frente popular Chileno.

## DE BARBADILLO

PARA NUESTRO CAUDILLO GENERAL, DON JOSÉ ANTONIO GARCÍA PRADO. El correspondiente de este diario, en nombre de todos sus convicciones y del suyo propio, no puede detener su humilde pluma sin hacer público, por medio de la prensa, la admiración grande y el inmenso cariño que siente por su excelencia, entusiasmados y agradecidos por su buen proceder sobre la reconquista de nuestra querida Patria.

Nadie ignoramos los éxitos obtenidos en los frentes de batalla, en donde, dirigidos por su Alto Mando, nuestros valientes soldados han impuesto con suma alegría y regocijo la bandera nacional roja y guinda, enseña querida de nuestra Patria.

Todas las provincias que se hallan liberadas, al igual que nuestra querida Salamanca, deben estar muy agradecidas por reinar en ellas la paz descaída y la tranquilidad obtenida.

Todo el mundo sabe que aquellos traidores de su nación—aquellos ladrones de España—se van eliminando de nuestro país al empuje merecido de nuestro glorioso Ejército.

Salud en el Señor te deseamos, con los siguientes vivas:  
Viva Cristo Rey!  
Viva España!  
Viva Franco!

FLORENCIO RAMOS  
Marzo, 8 de 1937.

**RIEGOS - MOTO - BOMBAS NORIAS.** — Instalaciones de riegos completas, con motor a gasolina o eléctricos. Bombas de mano, de Jarrow, de Volante y aletorias, aspiradoras impelentes. Calle de Zamora, número 50. Teléfono 1060. Salamanca. Gerardo Mifambres.

## EL SEÑOR

# D. ARGIMIRO PEREZ-TABERNERO SANCHON

Y SUS HIJOS

# FERNANDO, JUAN Y ELOY PEREZ-TABERNERO LAMAMIE DE CLAIRAC

murieron por Dios y por España los días 15 y 30 de Agosto de 1936  
y 24 de Septiembre del mismo año, respectivamente

Vilmente asesinados, en Málaga, por las hordas marxistas

D. E. P.

Su esposa y madre, doña Purificación Lamamié de Clairac; sus hijos y hermanos: Lucía y Argimiro; madre y abuela, Lucía Sanchón (Viuda de Pérez-Tabernero); hermanos y tíos, hermanos y tíos políticos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades los tengan presentes en sus oraciones y la asistencia al funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Funeral: El lunes, 15 de Marzo de 1937, a las once de la mañana.  
Iglesia Parroquial: San Sebastián.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

## LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 682,4. Sombra, 7,8. Mínima, 6,0. Seo, 4,2. Húmedo, 2,8. Viento, W.—fuerza, 3. Cielo, casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 6,9

## DICEN LOS ROJOS...

### «Cuando toméis Madrid, nos lo decis en seguida para pasarnos a vuestras filas», les dicen a nuestros soldados los marxistas asturianos

Aguilar de Campoo.—La actividad roja en Asturias ha hecho que en estos últimos días se desplazase a aquel frente gran cantidad de fuerzas vascoas y santanderinas, al servicio de los marxistas. Solo del frente de Santander salieron para Oviedo cinco batallones de fuerzas bolcheviques, según cuentan los milicianos últimamente pasados a nuestras filas. Uno de dichos batallones estaba formado, en su mayoría, por jóvenes de filiación derechista, que obligados por los dirigentes se alistaron en las milicias marxistas y fueron trasladados al interior de la provincia de Santander desde el frente de Reinos, pues los jefes soviéticos temían, y para ello tenían motivos más que sobrados, que dicho batallón se pasase en masa a las fuerzas del Ejército nacional. Muchos de esos jóvenes habrán caído en el frente de Oviedo, y los que hayan conseguido librarse de la matanza procurarán no pelear al lado de los rojos, ya que actualmente la estrecha vigilancia que están sometidos no les permitirá pasarse a nuestras filas.

El número de bajas que los marxistas han sufrido en su inútil y desesperado ataque a Oviedo es elevadísimo. Sabemos con certeza que, a fines de febrero, llegaron a Reinos dos trenes abarrotados de heridos, que fueron alojados en los hospitales y en casas particulares de dicho pueblo, y se da el caso de que raro es el vecino de Reinos que no se ha visto obligado a recoger en su domicilio a uno o varios heridos. Esto da fundamento para calcular el gran número de bajas que los rojos han tenido en el ataque al frente de Oviedo.

Otro síntoma de la derrota que el enemigo ha sufrido en Asturias es el siguiente: Ante el silencio de nuestros soldados, que ya no contestaban a las llamadas que desde sus parapetos les dieron los rojos, uno de éstos, a grandes gritos, dijo: «Contestad y decidnos lo que sepáis de la guerra. Cuando toméis Madrid nos lo decis en seguida, para pasarnos a vuestras filas».

Se sabe con toda certeza que después de las últimas derrotas sufridas por los rojos se ha recrudecido en Santander la persecución contra personas sospechosas de derechismo, y en especial contra los familiares de milicianos que se pasaron al territorio nacional. Tales venganzas son armas de dos filos, pues se han dado el caso de que los rojos han matado a una familia entera en la creencia de que un pariente de la misma había desertado de las filas soviéticas; pero el desgraciado había muerto cerca de nuestras trincheras, y como el cadáver no había sido retirado aún por sus compañeros de armas, éstos le dieron como fugado.

Después de algunos días de sol, el tiempo ha empeorado notablemente. Nieva, aunque con poca intensidad, y al frío se deja sentir en toda la región montañosa. Los voluntarios y soldados nacionales que luchan en el frente de Santander se encuentran desde hace dos meses sin salir de las trincheras a causa del mal tiempo, y se limitan a hacer labor policial, vigilando los movimientos del enemigo y rechazando de vez en vez débiles ataques por la parte donde el terreno puede favorecer alguna acción ofensiva del enemigo. La línea Paradores, Escalada, Sargentos y Locilla marca la frontera que une los sectores próximos al de Soncello-Espinosa, del que la separa el monte Carrales.

Actualmente, en Santander, los señores de la C. N. P. son los dueños de la capital montañesa, en la que se ha instaurado un régimen de rigor. Los asesinatos por simples suposiciones están a la orden del día, y se cuenta por millares el número de personas dignas caídas bajo el plomo anarquista. La roca próxima al faro es uno de los lugares donde más asesinatos se han cometido, y tales han sido éstos y tal el número de detalles bárbaros que han puesto en las ejecuciones las hienas

de la F. A. L., que el torrero del faro, único y forzoso testigo de tanta maldad, ha perdido la razón. Uno de los evadidos del campo rojo nos ha comunicado interesantes detalles de cómo vive la población civil de Santander. Desde hace tres meses falta harina, y sólo se come pan cuando algún barco ruso llega al puerto; pero esto ocurre rara vez. La fábrica de leche condensada ha tenido que suspender el trabajo por falta de azúcar y de primera materia, pues las vacas de la montaña han tenido que ser sacrificadas para alimentar a los combatientes. Se carece de tabaco y falta en absoluto aceite y vino. El aceite es sustituido por margarina, y el vino, por una mezcla misteriosa para uso exclusivo de los milicianos. No es raro ver por las calles, aun de pequeñas aldeas, sacriléas mascaradas de las que los milicianos forman parte revestidos con ornamentos robados en las iglesias, la mayoría de las cuales están convertidas en polvorines, cuadras y cuarteles.

**Julio Pérez Marín**  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta: de DOCE a DOS  
San Justo, 26 : Tel. 1303

Administración Principal de Correos de Salamanca

SERVICIO POSTAL AEREO PARA CANARIAS Y AMERICA DEL SUR  
Restablecidas las comunicaciones postales aéreas entre la Península, Islas Canarias y Sud América, se pone en conocimiento del público que en virtud de Orden de la Inspección general de Comunicaciones, a partir de esta fecha se admite en esta Administración Principal, para su curso por avión, la correspondencia dirigida a las expresadas Islas y América del Sur, siempre que se ajuste a las condiciones de admisión, franqueo y peso señaladas para esta clase de envíos.

Salamanca, 11 de marzo de 1937.—El administrador principal, José M. Curto.

Inspección de Primera Enseñanza de Salamanca

### VACACIONES DE SEMANA SANTA

El Ilmo. Sr. Rector de esta Universidad comunica a esta Inspección, con fecha 10 de Marzo, lo que sigue: «La Excm. Comisión de Cultura y Enseñanza, en telegrama fecha 8 del actual, comunica a este Rectorado lo siguiente: «Esta Comisión ha señalado período vacaciones Semana Santa para todos Centros docentes, desde diez y nueve, Fiesta de San José, al treinta, segundo día de Pascua, ambos inclusive.»

Lo que comunico a V. S. a sus efectos oportunos.  
Salamanca, 11 de Marzo de 1937.—El inspector jefe, Filemón Blázquez.

**DR. SERAFIN DE DIOS**  
MEDICINA GENERAL  
Piel, Sífilis y Urinarias.  
Análisis Clínicos.  
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.  
Ruiz Aguilera, 8, 2.

## VICTIMAS DE LA BARBARIE ROJA

### La tragedia de una familia salmantina, en Málaga

En varias ocasiones, al referirnos a los horrendos crímenes cometidos por los bolcheviques españoles en la zona sometida a su crueldad, aludimos veladamente a la tragedia que había hecho presa en una distinguida familia salmantina con residencia accidental en Málaga.

No era necesario consignar nombres, porque estaban indelebles en la memoria de todos los salmantinos, y porque un átomo de esperanza quería sostenernos en la creencia de que la horrible desgracia pudiera no alcanzar las proporciones inmensas que eran de temer ante la ola de salvajismo desencadenada en las ciudades rojas.

Por desgracia—y con el corazón atezado por la angustia redactamos estas líneas—, ha tenido ya plena confirmación la horrible tragedia. Don Argimiro Pérez-Tabernero, el prestigioso agricultor y ganadero salmantino, todo cordialidad, rectitud y honrra de bien, y sus hijos Fernando, Juan y Eloy, fueron vilmente asesinados por las hordas marxistas.

El señor Pérez-Tabernero y sus hijos, eran fervientes patriotas y cristianos de arraigadas creencias. Donde quiera que se hallasen ostentaban estas virtudes como ejecutoria sublime de su nobleza racial, española y salmantina, que era peligroso por este doble significado, patentizar, especialmente en los últimos tiempos. Para los rojos de Málaga—como para todos sus congeneres—la idea de Patria y Religión constituía el más grave delito, porque representaba la antítesis de su labor de destrucción y de barbarie. Buena presa, pues, para saclar su odio. Y sus almas de chacales hambrientos saclaron su crueldad en esta distinguida familia, apresada y sometida a vejaciones desde los primeros momentos. Pero no bastaba a los bolcheviques mantenerla sin libertad; había que eliminar a sus varones, que defendían a España y a Dios, que eran caballeros y cristianos. Y fueron cayendo bajo la metralleta asesina de los rojos malagueños: primero, don Argimiro, el 15 de Agosto; quince días después, sus hijos: don Fernando, joven abogado, y Juan, estudiante de Derecho, ambos todo cordialidad y simpatía, y por último, el 24 de Septiembre, su hermano Eloy, muchachote que, como todos los suyos, merecía el más cordial afecto de cuantos se honraban con su amistad.



Don Argimiro Pérez-Tabernero Sauchón

La horrenda tragedia de esta noble familia salmantina nos llena de dolor, porque nos unen a ella apretados lazos de amistad, más fuertes hoy, y la desgracia nos aflige como cosa propia. Salamanca entera se hará partícipe también de este dolor por la pérdida de cuatro de sus hijos queridos, que supieron ensalzarse muriendo con el estoicismo de los mártires. Hevando en sus labios el sagrado nombre de España. Dios, que quiso su sacrificio, habrá acogido sus almas en el seno amoroso de su Reino.

Descansen en paz y reciban su esposa y madre, respectivamente, donª Purificación Lamamié de Clairac; sus hijos y hermanos, Lucía y Argimiro; madre y abuela, doña Lucía Sauchón, viuda de Pérez Tabernero; hermanos y tíos, hermanos y tíos políticos, primos y demás distinguida familia, la expresión de nuestra sincera condolencia.



Don Fernando Pérez-Tabernero Lamamié de Clairac



Don Juan Pérez-Tabernero Lamamié de Clairac



Don Eloy Pérez-Tabernero Lamamié de Clairac

## Notas de sociedad

**VIAJES**  
Han llegado: De Pamplona, el ex diputado a Cortes don José María Gastón.

**UNA BODA**  
Ayer, por la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún y en el altar de San José, se celebró el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Agustina Carreño, hija del conocido agricultor y ganadero don Heracio Carreño, con el médico titular de Puebla, don Julio Vargas Sánchez.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Santos Jiménez. Apadrinaron a los contrayentes la respetable señora doña Juana Sánchez, viuda de Vargas y don Heracio Carreño, padres de los desposados. El acta matrimonial fué firmada por los señores don Juan Sánchez, ganadero; don José Scirul-lo, doctor en Medicina, y don José Benito García, médico titular de Dominos de Salamanca.

En la casa de los señores de Carreño, los asistentes a la boda fueron obsequiados con un excelente desayuno. La boda se celebró en la intimidad familiar. Los novios, a quienes deseamos todo género de felicidades, salieron en viaje de novios para Sevilla.

## PARA ESPAÑA

La Congregación de Jesús Nazareno de San Julián hizo entrega el día pasado al señor alcalde de la cantidad de 1.000 pesetas para la suscripción nacional. El prefecto.

## AUXILIOS A LA POBLACION CIVIL MADRILEÑA

Próxima la entrada de nuestro Glorioso Ejército en Madrid, un gran número de personas que la guerra ha concentrado en esa capital, tendrán que ser reintegrados a sus hogares y para facilitar la evacuación de ese personal, será necesario proporcionarles manutención y ropas de vestir y para camas, como mantas de abrigo. Como no se puede adquirir por lo costoso que resulta importar del extranjero y no pudiendo las fábricas de tejidos proveer tampoco, porque toda su producción está dedicada para atender a las necesidades del Ejército, se hace una buena apelación a los buenos españoles, para que con sus donativos puedan cubrir la necesidad de esa población civil que hay que evacuar.

Para eso, cada familia debe proporcionar una manta por lo menos, no importando que esté usada, a fin de reunir las necesarias y dedicarlas a tan benéfico objeto. Las prendas nuevas o usadas se entregarán en las Alcaldías de cada población, las cuales todas las semanas las remitirán al Gobierno civil de la provincia, que se encargará de hacerlas llegar a su destino.

Asimismo, es de esperar que tanto las distintas estaciones de Radio, como la Prensa de todas las localidades, acojan esta invitación y la propaguen para que desde la más pequeña aldea pueda salir un donativo-recuerdo para los hermanos españoles que necesitan abrigo para su cuerpo y para su pobre lecho.

## A los interesados en caminos vecinales

Para el próximo lunes, día 15 de los corrientes, a las once de la mañana, se invita a una reunión que tendrá lugar en la Cámara de Comercio, a todos los Ayuntamientos y destajistas interesados en créditos de caminos vecinales pendientes de cobro en la Diputación provincial. Por lo importante del asunto a tratar, se ruega la asistencia de todos los interesados.

## SERVICIOS INTENDENCIA SALAMANCA

Los señores industriales que deseen encargarse del suministro de cebada para el ganado de esta guarnición en el próximo mes de Abril, pueden dirigir sus ofertas a este Depósito de Intendencia (Los Caídos), cualquier día laborable, hasta el 18 inclusive.

## Pagaduría Parque Automóviles de Salamanca

### AVISO

Se pone en conocimiento de todos los conductores de este Parque que, durante los días 12 y 13 del corriente mes, de diez a una mañana, y de cuatro a siete tarde, se harán efectivas las DIETAS de SALIDAS correspondientes a los meses de Enero y Febrero próximos pasados. Salamanca, 11 de Marzo de 1937.—El capitán, Eduardo Valdivia.

**PROPIETARIOS.**—En la Hojalatería y Fontanería de Nicolás Sánchez Aguilera, Sánchez Ruano, 4, Salamanca, tiene canalón y bajada a disposición para colocación inmediata, a la cual puede pasar sus encargos, como igualmente todo lo relacionado con el ramo, donde se le servirá con prontitud y garantía en sus trabajos.

## SECCION AGRONOMICA DE SALAMANCA

En cumplimiento de lo preceptuado en la Orden de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, inserta en el B. O. del Estado número 11, correspondiente al día 25 de octubre del pasado año, y órdenes dadas por dicha Comisión en el mes actual, se fijan por la Superioridad los precios máximos que siguen para las clases de abonos que a continuación figuran en los almacenes de las localidades que a continuación se citan:

	Precios por 100 kilogramos	
	Sulfato de amoníaco	Nitrato de Cal. I. G.
	Pesetas	Pesetas
Salamanca.....	41,20	37,50
Peñaranda de Bracamonte.....	41,45	37,75
Villar de Gullamazo.....	41,40	37,70
Babilafuente.....	41,35	37,65
Cantaliapiedra.....	40,95	37,25
Cantalpino.....	40,95	37,25
Gomecello.....	41,05	37,35
Valdunciel.....	41,25	37,55
Alba de Tormes.....	41,35	37,65
Guijuelo.....	41,60	37,90
La Maya.....	41,45	37,90
Béjar.....	41,80	37,75
Ovejuna.....	41,40	38,05
Boveda.....	41,45	37,60
Boadilla.....	41,60	37,70
Sancti Spiritus.....	41,70	37,95
Ciudad-Rodrigo.....	41,85	38,10
Villavieja.....	41,70	37,95
Lumbreras.....	41,95	38,15

## SULFATO DE COBRE - CROS (NACIONAL)

En almacén Salamanca a.....125 pesetas kilo

Para los situados en las localidades intermedias de las líneas de ferrocarril cuyas estaciones no estén expresadas, se toman el precio inmediato superior.

En los almacenes situados en otras localidades en que no haya Estación de ferrocarril, los precios serán los anteriores aumentados en el importe de SEIS céntimos por cada saco de 100 kilogramos y cada kilómetro de distancia a la Estación de ferrocarril más próxima.

El artículo 3.º de la Orden antes referida de la Comisión de Agricultura, dispone que toda alteración al alza será castigada con una multa gubernativa igual al valor de la mercancía así vendida y mínimo de 1.000 pesetas.

Los vendedores de abonos indicarán al público en cartel anunciador colocado en sitio visible en sus almacenes, los precios por 100 kilogramos, que para cada producto fertilizante haya marcado la Superioridad.

Salamanca, 9 de marzo de 1937.—El Ingeniero Jefe, RICARDO RUIZ BALLOTA

## El bastón de mando del general Pavia será ofrecido al Generalísimo Franco

Las Cortes Constituyentes del año 73 comenzaron como tenían que terminar; apenas reunidas, declaráronse en cantones independientes Sevilla, Cádiz, Málaga, Granada, Murcia, Cartagena y Valencia. A Figueras sucedió en el Poder ejecutivo Pi y Margall; a Pi, Salmerón; a Salmerón, Castelar. La Patria se desgarraba; mientras tanto, en el Palacio del Congreso los hombres representativos de aquel estado de cosas luchaban entre ellos, enemigos los compañeros de la víspera, por imponerse sobre los demás.

Al reunirse, en enero de 1874, las Cortes Constituyentes, el panorama político es el mismo. Salmerón y Pi tratan de derrocar a Castelar, quien dimite tras una sesión borrascosa, que aún duraba a las cinco de la mañana, hora en que fué elegido jefe del Poder ejecutivo Palanca. Apenas hecha la elección, irrumpió en el Congreso el entonces capitán general de Madrid, don Manuel Pavia, que, al frente de sus tropas, disuelve la Asamblea Constituyente y limpia el Congreso de aquellos hombres que ante sus exaltaciones habían olvidado a la Patria, dejándose guiar sólo por sus criterios personalistas y ambiciones de bandera.

El general Pavia rindió en aquel histórico momento un altísimo servicio a la Patria.

Hace varios días, visitando a nuestro querido colaborador señor Julve, pudimos admirar un bello recuerdo de aquella época. Se trataba de un precioso bastón, de magnífico carey, con pulio y montera de oro y filigrana; bastón de mando que usó Pavia en aquella histórica jornada.

Pavia lo había heredado. Este, a su vez, lo legó a su sobrino don Pedro Nogueira Pavia, coronel que fué de la Guardia civil, el cual, una vez retirado, y ocupando en 1925 el cargo de secretario particular en el Gobierno civil de Valencia, lo regaló al entonces gobernador civil, don Julio Blasco Perales.

El actual propietario del bastón, don Baltasar Blasco Ferrer, ha tenido la feliz iniciativa de que dicho objeto histórico pase a ser propiedad de otro ilustre general, que también en momento en que España tornaba a desgarrarse la limpia de enemigos, restituyéndola a su integridad nacional.

El bastón de mando de Pavia será ofrecido al Generalísimo Franco en recuerdo de la jornada del 18 de julio; el amigo particular del señor Blasco, diputado a Cortes por Zaragoza, don Ramón Serrano Suñer, recibirá el encargo de ofrecerlo al jefe del Gobierno del Estado.

SE VENDEN rayos secos, de inmejorable calidad. Para informes, calle de Sánchez Barbero, número 3, Salamanca.

## OTRA VICTIMA DE LOS ROJOS

### DON ALBERTO FERNANDEZ DE TROCÓNIZ Y ESTEBAN

Los temores que existían acerca de la suerte que hubiera podido correr el distinguido y culto joven don Alberto Fernández de Trocóniz y Esteban, que se encontraba en Málaga al iniciar



se el movimiento patriótico nacional, han tenido, por desgracia, confirmación dolorosa. El señor Fernández de Trocóniz fué asesinado por las hordas rojas el día 30 de Agosto.

La noticia nos apena profundamente, pues el finado, salmantino por adopción, contaba entre nosotros con grandes amistades, por su simpatía y su afabilidad, que le granjearan la estimación de cuantos le trataban. Su juventud y su talento eran una prometedora esperanza, que se ha visto truncada por las balas asesinas de los sin patria.

Descansen en paz y reciban nuestro más sentido pésame, sus desconsolados padres don Alberto y doña Esperanza; hermanos: María del Carmen, Ramón, Luis Fernando, José Ramón, Juan Manuel, Francisco Javier, Rafael Antonio, Ana María, María Cristina y Miguel Ángel; abuelos, tíos y demás parientes.

**PRECISAMOS** grabadores de directo y de línea. Dirigirse a Creditos. Iztueta, núm. 1, San Sebastián. 2-1

**COMPRO** Aparatos radio estropeados POZO AMARILLO, Núm. 19.-Teléfono 21-39

## AVISO «La Unión y El Fénix Español»

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Trasportes y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad característica. Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el Extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

**Vidrios y Cristales de todas las clases**  
Escaparates, puertas y ventanas, a los mejores precios.  
Consultar «A UNIÃO»  
Rua Luz Soriano, 23. - LISBOA - PORTUGAL

**BANCO DE ESPAÑA**  
Sucursal de SALAMANCA  
**CANJE DE BILLETES**  
Se pone en conocimiento del público, que a partir del día 15 del corriente mes de Marzo, se procederá por esta Sucursal al canje de los actuales billetes en circulación de las series de 100, 50 y 25 pesetas, por los de la nueva emisión, fechada en Burgos, en 21 de Noviembre de 1936.  
El servicio de canje, se realizará de 4 a 8 de la tarde, todos los días laborables.  
SALAMANCA a 11 de Marzo de 1937. El Secretario, Emilio MARTIN DE CACPRES